

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º piso

AÑO VI.—NÚMERO 1.907

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8

NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

TELEFONO NÚMERO 80

LUNES 20 DE ABRIL DE 1914

CON CENSURA ECCLÉSIASICA

Actos religiosos de ayer

Parroquia del Rosario

Ayer mañana a las ocho y media, salió de la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Rosario S. D. M. en público, para ser administrada a enfermos impedidos que habitan en las calles de Manuel Rancé, número 1, San Francisco 8 y plaza de San Agustín, 4.

La procesión llevaba el orden publicado en nuestra edición de la noche del viernes último.

S. D. M. era conducida por el Sr. Párroco D. Juan J. Machorro, bajo palio, cuyas varas las llevaban los señores Rendón (D. Adolfo), Ruiz Gómez (D. José J.), Martínez, Vega, Mongay y Fernández de la Puente.

Los faroles por los enfermos don Ramón Juliá, don José Mariano Mota, don Jorge Müller y Sr. Juliá.

Los Santos Oloos eran llevados por el señor Coadjutor don Francisco de P. Santos Moreno.

Loa turibulos los presbíteros don Juan Sánchez Vallejo y don Antonio Sánchez Pérez.

La procesión hizo estación en la capilla del colegio de las Esclavas, donde fué recibida por la cruz y ciriales, actuando de preste el señor capellán don Francisco Bonassi.

El presbiterio lucía expléndida iluminación de cera y electricidad y adornos de flores.

El señor Machorro dirigió su elocuente palabra a los fieles, terminando con la bendición con S. D. M.

Al regreso de la procesión a la parroquia, nuevamente el señor Machorro dirigió la palabra a los fieles y dio la bendición con S. D. M.

Al paso de S. D. M. por las calles del itinerario le fueron arrojadas abundantes flores, luciendo muchas casas viviendas colgaduras.

A la procesión asistieron los carruajes del Excmo. Sr. Obispo, Sras. Ana Vaya y Consuelo Sierra, Sr. Alcalde, Sras. Viudas de Moreno de M.ra e Iraola, don José Luis Lacave, doña Cecilia Cuviilo, don Diego Mateo y el automóvil de la señora Condesa de Catro.

El paso de la procesión fué presenciado por numeroso público.

Hospital Militar

Después de la debida preparación realizada por el Sr. Párroco Castrense D. Gregorio Gallego durante varios días, el sábado confesaron con el citado Sr. Gallego y R.R. Dominicos y Franciscanos y ayer le fué administrada S. D. M. en dicha Parroquia a los enfermos pertenecientes a la clase de tropa y brigadas sanitarias.

El altar mayor lucía expléndida iluminación de velas de cera y adornos de finas flores.

El P. Gallego antes y después de administrar la Sagrada Comunión dirigió su elocuente palabra a los fieles.

Durante el acto D. José Gómez Mora cantó distintos fervorines.

Terminado este acto se organizó la procesión precedida de la Cruz Castrense, fajoles, conducidos por individuos de la brigada sanitaria, los enfermos con velas y S. D. M. conducida por si ya repetido Sr. Gallego bajo palio, llevando las varas al médico mayor D. Francisco Alberico, 1.º D. Servando Camuñez del Puerto, provisionales D. David Maquedas y D. Rafael Martínez Molina, oficial administrador del Hospital D. Miguel González de Quevedo y farmacéutico 1.º D. Gabriel Malute.

Ante el palio, con velas, iban el señor director del Establecimiento don Fernando Cano de Santayana, farmacéutico primero don Eugenio Tocino y el presbítero señor Gómez Mora, que cantaba bellas composiciones.

Le fué administrada Su Divina Majestad a la distinguida señora de don Fernando Cano de Santayana, que se encuentra enferma y habita en los pabellones de dicho beneficio Establecimiento, y después a los enfermos cuyo estado no les permitió concurrir a la iglesia.

En la casa de la citada señora esperaban a Su Divina Majestad numerosas señoras con velas, que luego siguieron con la procesión detrás del palio.

El acto resultó solemnísimo.

Hospital de Mora

En la capilla de este benéfico Establecimiento se celebró, a las siete y medias, Misso solemne, que fué celebrada por el capellán don Adolfo Pérez Rendón, ministrado por los señores don Francisco Tamis y don Carlos Cierva.

Por los Sres. Posada y Navarro, acompañados al armonio por el señor Aguirre, se cantó una escogida misa y después de alzar, el segundo de los citados señores, cantó un motete de Salgado.

Terminada la Misa se organizó la procesión con Su Divina Majestad bajo palio, para administrarla a los enfermos del Establecimiento, llevando las varas del palio, faroles y cirios los profesores médicos y alumnos de la Facultad de Medicina y los empleados del citado Establecimiento.

Antes de organizarse la procesión se la administró la Sagrada Comunión a los profesores, alumnos y empleados.

A la procesión asistió la banda de música de los Salesianos.

La capilla y altares de las salas lucían numerosos adornos de flores del tiempo y artificiales y alumbrado de velas de cera.

Los corredores también lucían artístico adorno de flores.

Terminado el acto se les sirvió a los señores profesores, auxiliares, alumnos, empleados y demás invitados un espléndido desayuno.

A los enfermos se les sirvió sopa, café con leche y panecillo con mantequilla.

Por la tarde se les sirvió comida extraordinaria, compuesta de sopa, cocido con verdura, carne y chorizos, carne con chicharrones, dulces, vino y tabaco.

Fueron ayer dados de alta los individuos siguientes:

Regimiento Infantería Alava: Soldado Manuel Morilla Alvarez.

Idem Pavía: Soldados José Pérez Quintero, Miguel Valverde Herrero.

Comandancia Artillería de Cádiz: Manuel García y Pedro Romero Ramírez.

Zona Recubrimiento y Reserva de Cádiz: Reclutas Juan García López, Pedro Vanegas Pérez, Francisco Andrade Ramos, Francisco de la Tena Pérez y Justo Jucia Benítez.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

por el puesto que ellos forman, acaso pasen con Besaide, con Cierva, con Rodríguez Sia Padro, Gabriel Muira y el propio Ossorio al campo de la situación. Y esta será el momento decisivo...

—Para que don Antonio abandone la abstención?

—No: para hacerla definitiva, para refugiarse en el hogar, en su bucle de abrigo, en sus amores íntimos, en sus caserías y en sus acuerdos. Y entonces, ya no podrá decirse lo que con harta razón se dice hoy: muertas las esperanzas y vivos los desengaños, no será una verdad que los ausentes mandan.

Por la copia,
MIGUEL PEÑAFIOR.

Hospital militar

Ingresaron en este Hospital el sábado, los individuos siguientes:

Regimiento Infantería Alava: Soldado Manuel Morilla Alvarez.

Idem Pavía: Soldados José Pérez Quintero, Miguel Valverde Herrero.

Comandancia Artillería de Cádiz: Manuel García y Pedro Romero Ramírez.

Zona Recubrimiento y Reserva de Cádiz: Reclutas Juan García López, Pedro Vanegas Pérez, Francisco Andrade Ramos, Francisco de la Tena Pérez y Justo Jucia Benítez.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

Zona de Recubrimiento: Recluta José Rodríguez Martínez.

Batallón Cazadores de las Navas: Pedro Vi-

daura Miqueles.

También fué dado de alta para marchar a su casa en la provincia de Jaén, por haber sido declarado inútil, el soldado de la Reina, Gabi-

<

LA SUERTE

Hay personas que pasan al lado de la felicidad, otras al lado de la fortuna: es decir, hay gentes que no han sabido aprovechar una ocasión que las habría asegurado su fortuna o su felicidad.

De igual modo hay enfermos que dejan escapar la ocasión de curarse porque ignoran o no quieren ver, el medicamento que puede restituirlas la salud. Así es como D. Antonia Janer de Raich, de Barcelona, ha cambiado felizmente su suerte el día en que conoció las Pildoras Pink, que la han curado. Otra hubiera sido su suerte a continuar su obra la anemia, que la minaba lentamente. El esposo de esta señora, D. Ginés Janer, Viladomat 58, 5.º 1.º, Barcelona, nos expone de esta manera la enfermedad y la curación de su mujer.



DA MARÍNE DA ANTONIA JANER de RAICH.

«Mi mujer se hallaba en un estado de salud que nos preocupaba. Gravemente anémica; su debilidad era tal que no podía hacer nada. Se quejaba constantemente de dolores de cabeza y de punzadas en la espalda o el pecho. Iba decayendo de manera visible; los medicamentos que tomaba eran incapaces de curarla; por esto se habían apoderado de ella ideas lúgubres, pensando que su enfermedad no tenía remedio y que ya no se curaría nunca. Una amiga de mi mujer la instó vivamente a que tomas las Pildoras Pink; y en verdad nos felicitamos por haber seguido este buen consejo, pues las Pildoras Pink han curado admirablemente a mi mujer, quien hoy está en perfecta salud.»

Las Pildoras Pink siempre se recomiendan por personas a quienes han curado. Así pues, no vacilemos en seguir el ejemplo de los que han sido ya curados. Cambiad el curso de vuestra suerte, no sigáis enfermos por más tiempo. Si tan a menudo sometemos a vuestra vista el relato de curaciones obtenidas por las Pildoras Pink es con objeto de que no dejéis escapar la ocasión de curaros. Aprovechadlos.

Las Pildoras Pink regeneran la sangre y tonifican el sistema nervioso: curan la anemia, elrosis, debilidad general, jaquecas, enfermedades nerviosas, baile de San Vito, dolores de estómago, reumatismo.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Así se trata de restar prestigio a la autoridad de la Iglesia y a la persona de sus ministros.

Terminó agradeciendo a todos la cooperación que prestaban a estas veladas con el brillo de su presencia, encareciendo el fruto que de ellos podía obtenerse.

Acto continuo, el congregante don Julián Carbó del Cerro, dio lectura a cuatro sonetos, de los que por falta de espacio insertamos solo los dos que se refieren al teatro moderno, no sin que antes se sincerase modestamente ante el auditorio de la imperfección de su trabajo y recabara para él la benevolencia a que se hacía acreedor, si no por sus méritos, al menos por su buena intención.

Dicen así los bien rimados versos que nos hizo oír y que fueron muy aplaudidos:

EL TEATRO MODERNO

Ya no es la musa altaiva del alma castellana quien inspira del teatro moderno la amplia escena; es la musa de bajos pensamientos, la obscena musa que con mil chistes procaces se engalaná, Ya no narra leyendas donde los caballeros sucumbieran luchando por su Dios y su rey, lema que en las empresas ostentaran por ley, de sus ferros escudos, los antiguos guerreros.

Canta el odio del pueblo, y hace de la anarquía con descarnadas frases su infusa apología, busca todo lo noble, lo convierte en grotesco, y en labios de mujeres para el vicio pagadas, pone un número cierto de palabras rimadas, que brota con los giros de un coplet canalesco.

Ha olvidado la noble y heroica ejecutoria, que escribieron las plumas gloriosas del pasado; y pasa por el mundo como un degenerado, trocando por monedas gironas de su gloria. Ya no ensalza deberes en el burdo tinglado de la plaza, ni en rancias mansiones señoriales, abierto de sus altas convicciones morales, y ostenta por empresa de su escudo, el pecado.

Es templo donde ofician cínicos mercaderes que ensalzan las ruindades de impídicos placeres con el entero aplauso de una plebe inconsiente. Mientras sus plumas copian del autor extranjero y una prensa que cobra más o menos dinero, una apología reparte, sin alma, entre la gente.

Una vez que hubo terminado de recitar lo presidente, su inspirado autor, entre sonoras salvas de aplauso se adelantó al atrial designado para los oradores el señor Cereceda (D. Joaquín), prefecto de la Congregación, a cuyo cargo estaba la primera conferencia sobre el tema «La inmoralidad en el teatro.»

Comenzó el orador haciendo resaltar lo insignificante de su esfuerzo y la atrevida de su inexperience en lides oratorias, para reclamar que el selecto auditorio sea indulgente.

Expuso a continuación el alcance del tema propuesto para su discurso, haciendo constar que no deseaba en modo alguno la supresión del teatro sino su saneamiento y regeneración, por encontrarse

en términos genéricos, exento de moral, de arte y dejando de ser un fisióntico de los sentimientos populares.

Explanando ya su pensamiento, relata la génesis y desarrollo de aquella manifestación del ingenio humano afirmando, «nació el teatro nacional al calor del sentimiento religioso, en el atrio de los templos, pasó luego a las calles y plazas, estando reducidas sus representaciones a farsas églicas y tonadillas», y diciendo que «mas tarde, el espíritu caballeresco y religioso, las grandes y nobles hazañas de nuestros héroes, el carácter nacional, atlético, honrado y digno fueron un manantial de poesía, porque poesía es la expresión de todo lo noble, es la expresión de todo lo bello» y que «merced a este entusiasmo y sus literarios, salieron de nuestro suelo floridos poetas rivales de los que cantaban bajo el inspirador cielo que cobijó a Boccaccio, Dante, Alfieri y Petrarca; de los que solazándose en las orillas del Pó y del Tíber cantaron las maravillas de Roma, Nápoles y Venecia.» (Aplausos).

Con seguros trazos describió la saliente Figura del Fenix de los Ingenios, el inmortal Fr. Lope de Vega Carpio, fundador del teatro español, que llegó a ocupar el preeminente lugar del primero del mundo.

En fáciles períodos destaca el abismo de diferencias que separa al teatro de la edad moderna del de nuestros días, analizando los defectos de éste en su forma artística y en su forma moral, extendiéndose en múltiples eruditas apreciaciones y haciendo la apología de la zarzuela amparadora de todo lo atrevido, de lo pedantesco, de lo innoble, de lo vulgar, etcétera.

A grandes rasgos nos expuso las diferentes formas de la literatura teatral contemporánea y sus defectos y acción perniciosa, llegando en su recorrido hasta el tan desacreditado género de variétés, en que la sociedad de nuestros días, incierta y vacilante en todo, cansada de todo, deprimida sus facultades, quiere, no buscar el ingenio, ni encender la llama de su sensibilidad, ni despertar y cultivar su entendimiento, sino recrear sus sentidos y pasiones; la sorpresa vulgar y una continua variación de objetos que ni sujetan su pensamiento, ni inviten al raciocinio, ni exciten su entusiasmo. (Aplausos).

Afirmó el disertante tras breve pausa, que si admitimos como verdad irreescusable que no hay cuadro de afectos y decoraciones ni exposición de ideas y de doctrinas que no deje rastro alguno en el alma, no necesitamos ya conocer más para darnos perfecta cuenta de la influencia que el teatro tiene sobre los sentimientos, máximo cuando apasiona y absorbe el entusiasmo.

A este propósito y después de largo párrafo de amena elocuencia, nos dijo: «Qué puede exigirse al hombre que tiene por único móvil de sus acciones, sentimientos no dirigidos por la razón conforme a los eternos principios de moral, sino guiados por las pasiones, pasiones que han visto divinizadas en el teatro, y las pasiones divinizadas son como ha dicho el ilustre coloso del siglo XIX, el inmortal Balme: extravagancia, inmoralidad, corrupción, crimen.»

Sigue recitando un párrafo grandilocuente de aquel filósofo referente a la influencia de los sentimientos en la dirección de la conducta, viñendo en consecuencia a dejar sentada la necesidad imperiosa de la moralidad en todos los actos de la vida.

Evoca grandes hachos del pasado y que llenan de gloria siete siglos del libro de nuestra historia y tras varios párrafos nos dice: mientras los sabios absortos en sus grandes obras recorren el mundo físico, pierden de vista al mundo moral; mientras cuentan las moléculas, los átomos y los electrones de la materia no pueden ver las estrellas que brillan en el cielo y se conquistan comodidad y regalo para el cuerpo no piensan en adquirir comodidad y regalo para el espíritu. Porque el telescopio le ayuda a contar las estrellas del firmamento y el microscopio le permite ver un mundo de seres en una gota de agua, porque el telégrafo le facilita el medio de transmitir la palabra a apartadas regiones, porque ha sabido apropiar el rayo y elevar la mecánica a una altura prodigiosa ha creído que puede arrojar a Dios de su pedestal para tributarle a sí mismo un loco culto, sin detenerse a examinar cómo la historia nos ofrece casos abundantes en que el Hacedor Supremo humillando ese orgullo insensato, haciendo caer a los pueblos desde la colossal altura de su gloria al abismo insosnable del olvido.

Terminó diciendo: recordemos que hoy el viajero tartaro fuma en su larga pipa sentado sobre uno de aquellos truncados capiteles sin recordar siquiera el nombre de Persépolis. Y las fúras fabrican sus guardias en donde mismo se había abierto el fausto ostentoso y el ostentoso alarde de riqueza de la celeberrima Babí-

lona. ¡Imposible parece que hayan podido eclipsarse tanto explendor y tanta grandeza!

No nos dejemos llevar pues, de apasionamientos ciegos que en nombre de esa cultura de que tanto se alarde, se encuentra perfecto derecho en exigir algo más. Tengamos presentes las severas lecciones de la Historia, no olvidemos que el vicio, la crápula, aquel vergonzoso grito de pan y fiesta con que el pueblo pedía al emperador diversión y holgarza; aquel eterno gozar de nobles y plebeyos en brazos de meretrices y cortesanas que nos presenta el colossal impresionismo en el último período de su existencia, dio su fruto, convirtiendo hasta el último sillar de aquel majestuoso monumento y haciendo que su ruinosa mole se derrumbara estrepitosamente. Ni olvidemos tampoco que desde que corrió de boca en boca la exclamación de «los dioses se van», han huido de los pueblos civilizados; el Olimpo en efecto, se hundió para siempre y la Cruz de Jerusalén se alzó desde entonces triunfante como ha escrito un poeta:

«Sobre varas de cónsules partidas y púrpura imperial hecha pedazos.»

Y tengamos siempre en la memoria como fallo infalible que la experiencia ha sancionado, que la literatura de los pueblos y el teatro como una de sus manifestaciones, maestro fiel de sus sentimientos, eco de sus costumbres, se eleva o se abate, según ellos se enaltecen o se degradan y que se puede juzgar del estado de civilización de las naciones por el canto de sus bardos. Una prolongada selva de aplausos abogaron las últimas palabras del conferenciante que fué muy felicitado, haciendo a continuación el resumen el Sr. Domaica que de manera elocuente dedicó un elogio al orador y otro al poeta, abundando en los mismos sentimientos de ambos con respecto al tema de la conferencia.

Nos enteramos en el Centro de que la próxima conferencia tendrá lugar probablemente el próximo domingo siendo el encargado de ella D. Luis Armand que hablará sobre la «Influencia de las lecturas.»

MADRILEÑERÍAS

El pintar y el querer

Aniversario del Círculo de Amistad de Oviedo. De oro dije y me quedo corto; ni dando en áureo metal el doble de lo que pesa Olmet, que es rechoncho y macizo, habría encontrado la heterodoxia quien mejor la sirviese con la pluma y con el acero, porque Olmet escribe y da estocadas, o por lo menos pretende darlas amañando con ensartar al que ponga en duda las excepcionales cualidades de Dato y de Sánchez Guerra.

Ayer el Gobierno hizo un mal papel, su segundo ridículo parlamentario, ya que todas convendrán en que el primer ridículo ministerial fué la presentación muerta del Sr. Dato en la cabecera del banco azul. Se puso ayer en grotesco el Gobierno, con su inseguridad en la cuestión de las actas, rehuynendo el cuerpo a cuerpo a que le requería Julio Burell y con el discurso descolorido y desmayado del Presidente del Consejo.

Fué la intervención del señor Dato en el debate un discurso vacío de substancia, gris de forma, exhausto de doctrina, huérfano de lógica; parecía el bostezo de un neurasténico.

Hasta las tribunas iban quedando desiertas a medida que hablaba el jefe del Gobierno, que habría hecho un papel muy ridículo sin los capotazos paternales que le dieron los republicanos. Del Congreso salió todo el mundo convencido de que la situación política, viviendo más o menos por artificio, lleva dentro del cuerpo el germán de la muerte; los mismos ministeriales ponían una cara muy amarga, porque se daban cuenta de que al Gobierno no le faltan dos elementos indispensables para vivir: un poco de base y algo de cabeza.

Esta era la impresión unánime producida por la jornada de ayer, cuando esta mañana, Olmet, en El Parlamentario, nos la pinta con los colores de su fresca fantasía y de su incomparable optimismo.

Riense ustedes de la toma de Troya, sonriente ustedes de las victorias de Jérjes y desprecien la memoria del puente de Austerlitz. Nada merece ser comparado al éxito que ayer obtuvo el Gobierno en el Parlamento.

El gran Antón perulero de la heterodoxia lo reseña con su pluma galana en El Parlamentario de hoy.

«La digoidad en el Poder» (ésta con letra muy gorda). «Dato en la cabecera del banco azul» (ésta con letras menos gorda, pero de buen tamaño). «La fatídica cuestión ya resuelta. — «Una gran victoria del Sr. Dato». — «La modestia, la honestidad y

la buena hombría triunfan en el Parlamento nacional.» — «Giner de los Ríos, con nosotros.»

Este último de la colaboración del letrista Giner de los Ríos con el Gobierno del Sr. Dato para facilitar el triunfo parlamentario de la modestia, de la buena hombría y de la dignidad idónea nos ha conmovido por la elocuente y por lo definitivo... CIRICI VENTALLÓ.

NOTAS MARITIMAS

Buques entrados

Laud español «Arsenio», de Ceuta, en lastre, a la orden.

Vapor español «Cádiz», de Málaga, con carga general, 14 pasajeros para este puerto y 81 de tránsito, a Pinillos.

Vapor alemán «Serapis», de Barcelona, a E. Winter.

Palebot danés «Ofelia», de Køge, en lastre, a la orden.

Vapor inglés «Ferraline», de Sevilla, con carga general, a Cuivillo.

Laud español «Joven Juanita», en lastre, a Soto y Zamorano.

Vapor español «Anita», de Sevilla, con carga general, a Millán.

Buques despachados

Durante el día de ayer no fueron despachados buque alguno.

El vapor «Cádiz» que llegó ayer procedente de Barcelona, conducía para este puerto el pasaje siguiente:

D. Pedro Sotomayor, D. Agapito Fernández, D. Palmira Arias, D. Carmen Olmedo, D. Juan Nevot, D. Manuel Sola, D. Paulina Kicheras, D. Cecilia Martínez, D. Manuel Amengual, D. Antonio Muriel, D. Carmen de Flores, Carmen Hernández, D. Trinidad Krauel y D. Manuel M. Ramos.

En tránsito conduce: cuatro pasajeros en primera, 23 en segunda y 54 en tercera.

La emigración

De varias observaciones publicadas por el Diario Oficial, de Buenos Aires, entre nosacámos las siguientes, cuya lectura recomendamos:

«Uno de los países más favorecidos por la emigración española es la Argentina.

Nadie discute que hasta hace poco tiempo era uno de los más fáciles para todo trabajador; pero desde tres años a esta parte, las circunstancias han cambiado notablemente.

Ya no son las profesiones liberales las que escasean, sino que faltan en absoluto.

Ya no son los empleos y ocupaciones más o menos bien remunerados los que andan por las nubes, sino que hasta los más humildes están lejos del alcance del primero que los busca.

Una gran crisis se hace sentir en todos los órdenes: en la ciudad hay miles de hombres sin trabajo, y en el campo se afillan casos tan extraordinarios como los de Córdoba, en que grupos numerosos de agricultores sin trabajo han asaltado los trenes para poder trasladarse de uno a otro punto en busca de ocupación, muriendo muertos de hambre y sufriendo las más duras inclemencias.

Nada de esto se toma en cuenta en España; nada de esto se quiere saber: así es como se mantiene en el espíritu del pueblo ignorante la idea de la emigración salvadora. Así es como llegan buques y más buques rebosantes de gente animada en deseos de trabajar; pero el que abandona la mediocridad de sus medios peninsulares en el loco ensueño de la fortuna tiene que contentarse CON LA MISERIA MAS DOLOROSA.»

+

La Vigilia y Misa solemne de Requiem con Responso

que se de la cebrar mañana martes dia 21, a las diez en punto en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, será aplicada en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. IGNACIO MAROTO Y GONZALEZ
PRIMER TENIENTE DE LA GUARDIA CIVIL
muerto gloriosamente en Ceuta el 4 del corriente

Q. S. G. G.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar interino de esta Plaza; el Sr. Coronel Subinspector del 1.º Tercio de la Guardia Civil; el Sr. Coronel del Regimiento de Infantería de Alava, D. Fernando Aranzá; sus padres, hermanos (ausentes), su tía D. Carmen González Amiard y tío político D. Luis Molet (presentes) y demás parientes, ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada

On el número de hoy acompañamos un prospecto del conocido medicamento "Elíxir Calliol", cuya lectura recomendamos eficazmente a nuestros lectores "por ser de Interés" a las familias y a todas aquellas personas que padecen de "neurastenia, anemia, falta de apetito y debilidad general", siendo también muy útil en las convulsiones. Se



EL ALIMENTO IDEAL

De los ancianos, de los anémicos, de los convalecientes, de los agotados, y de todos que sufren del estómago es el

PHOSCAO
(antiguamente Phospo-Cacao)

El más exquisito
de los desayunos.

El más potente
de los reconstituyentes.
Aconsejado por todos los médicos

ENVIO GRATUITO
DE UNA CAJA DE ENSAYO

Depósito: FORTUNY Hs., 32, Hospital, BARCELONA

De venta:
Farmacias y buenas Droguerías.

Se dieron muchas vivas a Maura.
Ossorio marchó por la tarde siendo despedido por numerosos amigos.

CIUDAD REAL

Condenados a muerte

Se dice que entre el ministro de Gracia y Justicia y el Presidente de la Audiencia se han cambiado telegramas cifrados.

Se crean sean ordenando las instrucciones referentes a los reos de Manzanares, condenados a muerte.

Las corporaciones y particulares telegrafian solicitando el indulto.

BILBAO

Conmemoración

Ha llegado el Sr. Obispo de Vitoria para asistir a las funciones que se celebrarán en Begoña para conmemorar la restauración de la torre.

Se le hizo un gran recibimiento.

El Sr. Obispo ofició de Pontifical, predicando el Jesuita P. Echevarri, terminando con la bendición dada por el Prelado.

Este fué después al barrio obrero de Urbarri.

FERROL

Opinión alarmada

La opinión se encuentra muy preocupada por la conferencia que celebraron en Madrid los ministros de Marina inglés y español, y que se dice fué referente a la construcción en Inglaterra de la nueva escuadra.

VALENCIA

Por la lluvia

A causa de la lluvia se suspendió la corrida anunciada para hoy.

Cafrerías

Al pasar el Rosario de la Aurora por la calle Avellanas, cinco jóvenes dispararon sus pistolas, causando la natural alarma y huyendo.

No ocurrieron desgracias.

Banquete

En el palacio Arzobispal se celebró un banquete en honor del Nuncio, asistiendo las autoridades.

PONTEVEDRA

Asesinato

El juez municipal de Rivadumia don José Faría apareció hoy asesinado.

Tenía nueve puñaladas y le habían machacado la cabeza.

Como supuesto autor del asesinato debió la Benemérita, a la entrada de un baile, al excriado del juez, Manuel Scuto.

S se encontró un reloj con brillantes, 200 pesetas en metálico y dos letras importantes 5.000 pesetas.

El detenido, aprovechando la confusión escapó favorecido por la obscuridad de la noche.

MURCIA

Artilleros

Han llegado los segundos tenientes de Artillería que vienen en viaje de práctica.

Casa del pueblo

Comenzó la Asamblea provincial de procuradores en la Casa del Pueblo católico. Farías conferenció sobre el trabajo, económicamente considerado.

ZARAGOZA

Desgracia

En el pueblo Mañen, los hermanos Pedro e Isidoro García, limpian una letrina.

Pedro murió asfixiado a causa de las emanaciones.

Novillos

Los novillos de Solís, resultaron bravos.

«Valencia» estuvo bien y superior, dándose una oreja.

«Herrero», regular y superior. También hubo oreja.

Florentino, superior en los dos bichos, alcanzando las dos orejas.

VALLADOLID

Sensible desgracia

Dicen de Tordecillas que un niño de dos años que jugaba a la orilla del río se cayó al agua.

La madre se arrojó para salvarlo, no consiguiéndolo y estando ella a punto de morir.

La salvaron dos vecinos que también extrajeron el cadáver del niño.

BADAJOZ

Romería

La romería a la Virgen de Bótoa ha estado animadísima.

La procesión por los campos fué solemne, así tiendo unos 7.000 romeros.

Huelga de empleados

Los empleados de la Beneficencia provincial amenazan con la huelga, si no le pagan los ocho meses que le adeudan.

CACERES

Toros

Los toros de Fernández lidiados hoy, resultaron mansos.

LA URBANA

ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS

- MAS ANTIGUA EN ESPAÑA -

Contra el Incendio, el Rayo, la Dinamita,

EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

Asegura Haciendas, Cosechas, Mercancías, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.

Esta Compañía goza de gran crédito a sus inmensas garantías y capital, y principalmente a su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre pronto y amigablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Dirección de la Provincia.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS.

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA.

Dirección en la Provincia, Casteja, Gibraleón y Tarazona.

MINA. S. CADIZ

POR TELEGRAFO

MADRID

No recibió

El Presidente del Consejo de Ministros, no recibió hoy a los periodistas.

Huelga

El ministro de la Gobernación nos informó que la huelga de marineros de Ibiza, se había reproducido.

Dijo que esto se debía a desacuerdo con los patronos en la aplicación de las bases del arreglo.

Turismo

La Gaceta publica un decreto, concediendo un crédito 500.000 pesetas, para gastos de concurrencia de España a la exposición del turismo, que ha de celebrarse en Londres.

Mitín jaimista

En el coliseo Imperial se celebró hoy el anunciado mitín de la Juventud jaimista. Lo presidió Sáenz.

Hablaron Azúa, Larramendi y Polo y Payró.

El local estaba completamente ocupado.

Larramendi fué muy aplaudido, pronunciando muy fogoso discurso.

Dijo que las juventudes quieren llegar pronto o al fracaso enorme o al triunfo definitivo, pues en la actual situación es imposible esperar más tiempo.

Fustigó a todos los partidos, calificando de mitín a Maura y a la huelga general, que no llegarán nunca.

Hablando de Maura dijo que se le había condenado a la abstención, siendo el autor del voto obligatorio.

Al terminar el acto se intentó una manifestación para acompañar a Larramendi, impidiéndole la policía.

Ateneo de la juventud

En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado la sesión inaugural del Ateneo de la juventud de Madrid.

El salón presentaba brillantísimo aspecto, siendo muy distinguida la concurrencia, entre la que estaban los señores López Muñoz y Otegía Gassot.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Corrida suspendida

A causa de la lluvia se suspendió la corrida anunciada para hoy.

Proyectos de Escuadra

En el Consejo de ministros que se celebrará el martes se estudiarán los proyectos de escuadra y bases navales.

Pro presos

En el Retiro se celebró el mitín en favor de los presos políticos.

El local estuvo poco concurrido.

Se suscitaron pequeños incidentes al aludirse a la falta de solidaridad.

Terminó con orden.

«La Epoca» y Maura

«La Epoca» se ocupa del mitín celebrado hoy en Gijón, en el que Ossorio calificó de desastre del maurismo.

Dice «La Epoca» que si el maurismo significa admirar a Maura, Dato es mauresta.

Si significa anular la propia personalidad entonces, añade, nunca lo ha sido.

Termina diciendo que desertar es a abandonar la bandera, y Dato sigue abrazado a ella y tremolándola siempre.

DE MARRUECOS

Agresiones

Telegrama oficial de Ceuta da cuenta de haber sido atacado el campamento de Huétor, por los moros.

Resultó herido el cabo Emilio Moreno, siendo rechazado el enemigo.

Al mediodía intentaron pasar el río Martín, ahuyentándose y causándose dos muertos y un herido.

Desde Larache, en telegrama oficial, dan cuenta de haber sido atacado el cam-



	Paquetes	Pastillas	Pastas
1.º marea: Chocolate de la Trapa	400 gramos.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.º marea: Chocolate de familia	480	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.º marea: Chocolate económico	350	16	1 y 1'25

Establecidos según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. Cajas de merienda 8 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el envase. Se hacen taras de en cargo desde 50 paquetes. — Al detalle, principales ultramarinos

ULTIMA HORA

Otra agresión

Madrid 3, 55 m.

Muertos y heridos

TETUAN: Al separarse de una emboscada establecida las fuerzas regulares e indígenas, para proteger las avanzadas, recibieron una descarga del enemigo que estaba oculto.

La acción la mandaba el teniente don Juan Gil que resultó muerto.

También murieron un sargento y tres soldados españoles.

Los indígenas resultaron heridos.

Los moros intentaron apoderarse del cadáver del teniente, defundiéndolo los soldados hercimanos, mientras el practicante de la sección trataba de tapones las heridas.

La sección se rehizo, cargando contra el enemigo que huyó, llevándose sus muertos.

Por la tarde, con gran solemnidad, se enterraron los cadáveres del teniente, sargento y soldados.

Durante toda la noche ha estado lloviendo, arrancando de madrugada.

A LOS PARROCOES

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La Antigua Fundición de Campanas, dirigida por Dr. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilonnes, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo deseán, o se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía quince años.

Para más detalles, dirigirse al director de la Fundición, Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorprend

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

20 ABRIL 1914

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—El día 16 de Abril saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (facultativa), el mismo día de Coruña, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
En el caso en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor

saldría de ese puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El 25 de Abril saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Abril saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admito pasaje y carga pa a Costa Rica y Panamá, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela a Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camaretas de lujo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, donde salen los vapores el 18 de cada mes, para San Juan, Gurabo, Puerto Chabé y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para países americanos admite pasaje y carga, con billetes y correspondientes directos. También admite carga para Maracaibo, Carabobo, Curaçao, Guanaja y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El día 18 de Abril saldrá de Liverpool y a 29 de Barcelona, haciendo hacia las escalas intermedias, el vapor

FERNANDO POO

directamente para Batavia, Port-Saïf, Suez, Colombo, Madras, Ceylán y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Japón, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—El día 3 de Abril saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVERDE

esta escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Po.

Regrés de Fernando Po el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Ibérica en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha quedado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camaretas de lujo, Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expide pasaje para todos los países del mundo, servida por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camaretas de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 p. cto en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES:—La sociedad que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de tratar de Ultramar los manifiestos que a veces entregados y en la colección de los artículos en venta, como ensayos, ofrecen hacer los exportadores.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELLEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

VAPORES DE IBERRA Y C.—S. en C.—S. en H. Salidas del puerto de Cádiz.

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a flete corrido para Nantes, Bayre, Dresde, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felip, Palamós y Maresma. El magnífico vapor español

LOS MIERCOLES a LAS 18

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES a LAS 18

Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSE RAVINA, Bulevar Diagonal de Cádiz 12.—Cádiz

Quintín Ruiz de Gauna.

VITORIA (ESPAÑA)

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS:

MAXIMA' Necesaria para las DOS velas de la Santa Miss y Cirio Paseau;

'NOTABILI' Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpia que las más excelentes bujías estearicas.

SERVICIOS A ULTRAMAR

Vapores Correos Españoles DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

El buque y de gran marcha vapor correo transatlántico español de 10.000 toneladas.

CÁDIZ

Capitán D. M. Morilla.—Saldrá del puerto de Cádiz el día 21 de Abril de 1914 a las diez de la mañana.

Admite pasajeros de 1.º, 2.º, 3.º económicas, 3.º preferente y 3.º ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fé.

El día de la salida no recibe el vapor carga, debiendo quedar al costado la víspera.

Informar sus Armaderas, PINILLOS, IZQUIERDO y C., Plaza de San Agustín, n.º 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el día 6 de Mayo.

Vapores Correos Españoles DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Saldrá de Cádiz el día 11 de Mayo el vapor

CATALINA

Cap. Don L. Martínez.—Admite pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Segura la Grande, Calabria, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Matanzas.

Informar sus Armaderas, Plaza de San Agustín, n.º 2.—Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.

El siguiente vapor saldrá el día 25.

LÍNEA SANTANDERINA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y NEW YORK

—Para New York directo.

E vapor español,

ANGEL B. PEREZ

Capitán don A. Menéndez.—Saldrá de Cádiz el lunes 27 de Abril de 1914.

Admite carga para dicho puerto y a flete corrido para los demás de los Estados Unidos de América.

Consignatario: Beato Diego de Cádiz 12, JUAN JOSE RAVINA.

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINUESA (antes de Espaliú y Comp.)

—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felip, Palamós y Maresma. El magnífico vapor español

CATALUÑA

Capitán don G. Pérez.—Saldrá el martes 21 de Abril.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario, Isaac, Paseo 9, entrada por la calle Doctor Zurita.

VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

Nuevo Servicio Semanal de Vapores Correos A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVIGACION E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

E vapor español

DEL FIN

Capitán don J. Gómez.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio, el día 21 de Abril a las diez de la mañana.

Consignatario: VIDA DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA, Paseo 9.

No dejar de consultar esta GARA

VAPORES DE IBERRA Y C.—S. en C.—S. en H.

Salidas del puerto de Cádiz.

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a flete corrido para Nantes, Bayre, Dresde, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES y VIERNES, a las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felip, Palamós y Maresma.

LOS MIERCOLES a LAS 18

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES a LAS 18

Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSE RAVINA, Bulevar Diagonal de Cádiz 12.—Cádiz

Quintín Ruiz de Gauna.

VITORIA (ESPAÑA)

CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas.

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y media las tres a las once y media de la noche.

Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de litio, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 126 pobres.

SI DESEA HACER PROPAGANDA

DIRIJASE SIEMPRE A

A. REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

ABADA 5, PRIMERO.—MADRID

PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

PORQUÉ no se desembaraza Vd. de esta enfermedad

de la piel inmediatamente, y para siempre de esta

cicara, de esta causa varicosa que le rinde a su

vida insufrible?

PORQUÉ conserva Vd. esta enfermedad cuyas
consecuencias pueden ser gravísimas?

PORQUÉ no empieza Vd. inmediatamente el nuevo

tratamiento que le indica el Sr. RICHET?

Sin embargo, no hay remedio posible, porque Vd. no

puede ignorar las causas, muchas veces las

pequeñas, que originan la enfermedad.

Para obtener también gratuitamente este folleto diríjase al

SR. L. RICHET 11, rue Gambetta, en Madrid (España).

De venta en Palma, Gerona, Perpiñán, Narbona 24

De venta en Melilla, Dénia, Vella y Peñíscola, Dénia 24

y en otras localidades.

Cada ejemplar es de 10 céntimos.

Este folleto es de uso general y se recomienda a todos los

que padecen de esta